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Трансформаційні зрушення, які відбуваються в соціально-економічному житті 

країни, ставлять нові вимоги до ефективного функціонування регіонів та 

збалансованого суспільного розвитку і природокористування. Вони базуються на 

положеннях сталого розвитку, а саме, на оптимальму використанні потенційних 

можливостей суспільства, природи і врегулювання економіки. Перехід на стратегію 

сталого розвитку означає поступове забезпечення цілеспрямованої самоорганізації 

суспільства в економічній, соціальній та екологічній сферах, тобто суспільний 

розвиток повинен характеризуватися економічною ефективністю, екологічною 

безпекою та соціальною справедливістю. Екологічно орієнтована політика держав має 

поступово трансформуватись з метою консолідації зусиль щодо переходу 

національних економік на модель сталого розвитку. Обмеженість ресурних 

можливостей вимагає пошуку раціональних форм природокористування з метою 

оптимізації системи «споживання – запаси» [1, с. 197].  

Визначаючи необхідність переходу на принципи сталого розвитку, в Україні було 

прийнято низку законодавчих та нормативно-правових документів в цьому напрямку. 

Серед них, зокрема, Закон України «Про основні засади (стратегію) державної 

екологічної політики України на період до 2020 р.», Концепція національної 

екологічної політики на період до 2020 р., Указ Президента України «Про Стратегію 

економічного та соціального розвитку України “Шляхом європейської інтеграції” на             

2004-2015 роки», Енергетична стратегія України на період до 2030 року [2 – 4]. Але, 

насамперед, підвищення сталості соціо-еколого-економічного потенціалу країни 

потребує посилення природовідновлюючого, відтворюючого циклу у 

природокористуванні; зниження ресурсоємності, енергоємності продукції; 

встановлення позитивного балансу на користь природи і якість життя населення в 

результаті компенсації негативних наслідків його діяльності [5, с. 118].  

Забезпечення сталого розвитку Одеської області має грунтуватись на комплексі 

притаманних регіону особливостей та стимулювати вирішення проблем, що 

зумовлені діючою системою природокористування. 

Провідними принципами функціонування регіонального механізму еколого-

економічного та соціального розвитку виступають: збалансоване управління 



розвитком регіону, раціональне використання ресурсного потенціалу, стимулювання 

охорони довкілля та відновлення його природних властивостей. Тому основними 

завданнями сталого розвитку Одещини мають стати: економічне зростання області, 

раціональне і ефективне використання природних ресурсів, охорона навколишнього 

природного середовища. На це спрямовані спеціально розроблені документи, в тому 

числі «Стратегія економічного та соціального розвитку Одеської області на період до 

2015 року». Відповідно й були обрані провідні пріоритети соціально-економічного 

розвитку, які визначають: гармонізацію співіснування людини і природи, 

забезпечення потреб суспільства та збереження умов для майбутніх поколінь, 

підвищення відповідальності органів влади, підприємницьких структур та населення 

за рівень природокористування. Таким чином, стратегічні орієнтири сталого розвитку 

Одеської області спрямовані на становлення, на основі сприятливого інвестиційного 

клімату, високоефективної соціально-орієнтованої економічної системи ринкового 

типу. 
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